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别来自美国、加拿大、韩国和日本。他们分别在电子、机械 

和生物三个系工作，其中： ① 日本专家单独在机械系； ② 

韩国专家不在电子系； ③ 美国专家和另外某个外国专家同在

某个系； ④ 加拿大专家不和美国专家同在一个系。 以上条件

可以推出美国专家所在的系为 (A) 电子 (B) 机械系 (C) 生物系

(D) 电子系或生物系 2．一项调查表明，一些技术类期刊每一

份杂志平均有5到6个读者。由此可以推断，在《小说月报

》10000订户的背后约有50000到60000个读者。 上述估算的前

提是： (A) 大多数《小说月报》的读者都是该刊物的订户。

(B) 《小说月报》的读者与订户的比例与文中提到的技术类期

刊的读者与订户的比例相同。 (C) 技术类期刊的读者数与《

小说月报》的读者数相近。 (D) 大多数期刊订户都喜欢自己

的杂志与同事亲友共享。 3．业余兼课是高校教师的实际收

入的一个重要来源。某校的一项统计表明，法律系教师的人

均业余兼课的周时数是3.5，而会计系则为1.8。因此，该校法

律系教师的当前人均实际收入要高于会计系。 以下哪项为真

，将削弱上述论证？ Ⅰ．会计系教师的兼课课时费一般要高

于法律系。 Ⅱ．会计系教师中当兼职会计的占35％；法律系

教师中当兼职律师的占20％。 Ⅲ. 会计系教师中业余兼课的

占48％；法律系教师中业余兼课的只占20％。 (A) 仅Ⅰ和Ⅱ

(B) 仅Ⅰ (C) 仅Ⅱ (D) 仅Ⅲ 4．雄性园丁鸟构筑装饰精美的巢

。同一种类的不同园丁鸟群建筑的巢，具有不同的建筑和装



饰风格。根据这一事实，研究人员认为园丁鸟的建筑风格是

一种后天习得的，而不是先天遗传的特性。 以下哪项为真，

则最有助于加强研究者的结论？ (A) 通过对园丁鸟的广泛研

究发现，它们的筑巢风格中的共性多于差异。 (B) 年轻的雄

性园丁鸟在开始筑巢时是很笨拙的，很显然是花了许多年来

观察年长者的巢，才成为行家能手的。 (C) 有一种园丁鸟的

巢缺少其他园丁鸟的巢都具有的塔型和装饰风格。 (D) 园丁

鸟只在新几内亚和澳州被发现，很显然，两地之间的园丁鸟

没什么联系。 5．某班级承诺，只要全班同学都在承诺书上

签字，那么，如果全班有一人作弊，全班同学的考试成绩都

以不及格计。校方接受并实施了该班的这一承诺。结果班上

还是有人作弊，但班长的考试成绩是优秀。 以下哪项是从上

述断定逻辑地得出的结论？ (A) 全班有人没在承诺书上签字

。 (B) 作弊的就是班长本人。 (C) 全班多数人没有作弊。 (D) 

全班没有人在承诺书上签字。 6．在去年的滑雪季节，在人

行道上行走时被汽车撞伤的人数是在滑雪场滑雪时受伤者的

两倍。因此，在去年的滑雪季节，在滑雪场滑雪比在人行道

上行走更安全。 在评价上述论证时，下面哪一项是最有必要

加以考虑的? (A) 在今年的滑雪季节，在滑雪场滑雪而受伤的

人比去年的滑雪季节受伤的人少的可能性。 (B) 在去年的滑

雪季节中，在人行道上行走的人数与在滑雪场滑雪的人数之

比。 (C) 在去年的滑雪季节中，有多少在滑雪场滑雪受伤者

过去在相似的事故中受过伤。 (D) 假如汽车驾驶员或滑雪者

更小心的话，有多少事故可能被避免。 7．一篇论文指出，

在科学研究方面女性和男性一样有才能。女性的才能之所以

未被充分发挥出来，是因为社会期望她们在其他更多的方面



表现出自己的能力。 以下哪项是该论文的一个假设？ (A) 科

学研究能力比其他方面的能力更重要。 (B) 科学研究能力不

及其他方面能力重要。 (C) 妇女在总体上比男性更有才能。

(D) 妇女倾向于趋同社会对她们的期望。 8．某游泳馆门口竖

着一块牌子“不会游泳者禁入”。这天，来了一群人，他们

都是会游泳的的人。如果牌子上的话得到准确的理解和严格

的执行，那么以下诸判断中，只有一项是真的。这一真的判

断是： (A) 他们可能不会被允许进入。 (B) 他们一定不会被允

许进入。 (C) 他们一定会被允许进入。 (D) 他们不可能被允

许进入。 9．“股评家要有准确预测的才能，如果预测之事

没有发生，也必须有巧妙说明的本领。” 如果这一判断是真

的，则以下哪项不能是真的？ (A) 股评家可能作出错误的预

测。 (B) 股评家可能没有巧妙说明的本领。 (C) 股评家如果没

有巧妙说明的本领，就必须有准确预测的才能。 (D) 股评家

可能既没有准确预测的才能，又没有巧妙说明的本领。 10．

调查报告中写道：“在销售调查中表明，70％的用户喜欢黑

色汽车，30％的用户喜欢白色汽车。”同时，报告中还写道

“还有10％的用户说他们两者都不喜欢。” 以下哪项最合理

地解释了调查报告中的表面性矛盾？ (A) 喜欢白色汽车的用

户都包括在70％的喜欢黑色汽车的用户中。 (B) 调查的用户

总数超过100名。 (C) 某些用户观点发生了变化。 (D) 某些用

户两种颜色的汽车都喜欢。 11．某报纸报道，一旅游者不慎

落入一平均深度只有0.6米的小河中，溺水身亡。报纸提醒人

们旅游时应注意安全，尤其注意地形环境的安全。 以下哪项

能最合理地解释报导中的表面性矛盾？ (A) 纯属无稽之谈。

(B) 该旅游者不足0.6米高。 (C) 该旅游者落水点是远远深于小



河平均深度的地方。 (D) 该旅游者的神志不清，如精神分裂

等。 12．许多对动物智慧能力的行为研究，几乎没有揭示老

鼠和猴子之间的任何不同。对这类结果的最好解释就是：这

些研究本身是不充分的。 上面的论述依赖下面哪一项未陈述

的前提? (A) 老鼠和猴子没有高度发达的心理能力。 (B) 动物

心理实验的结果经常被有偏见的实验者曲解。 (C) 没有方法

客观地测试动物的心理能力。 (D) 在老鼠和猴子的心理能力

之间有相当大的不同。 13．北方某市的家庭在冬天特别容易

发生纠纷，针对这种现象，某暖风机企业为了促销其产品，

做了这样一则广告：“F牌暖风机能使您家庭更加和睦。” 

上述广告假设了下列哪项？ Ⅰ 气温与家庭纠纷之间的关系纯

属巧合。 Ⅱ 温度与家庭纠纷之间存在某种确定的关系。 Ⅲ 

人们都希望自己的家庭不要发生纠纷。 (A) 仅Ⅰ和Ⅱ。 (B) Ⅱ

和Ⅲ。 (C) Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。 (D) 仅Ⅱ。 14．不可能所有的花都

结果。 以下哪项判断的含义，与上述判断最为接近？ (A) 必

然有的花不结果。 (B) 可能有的花不结果。 (C) 可能有的花结

果。 (D) 必然所有的花都不结果。 15．调查表明，最近几年

来，成年人中患肝炎的病例逐年减少。但是，以此还不能得

出肝炎发病率逐年下降的结论。 以下哪项是真的，则最能加

强以上的结论？ (A) 上述调查的重点是在城市，农村中肝炎

的发病情况缺乏准确的统计。 (B) 肝炎早就不是不治之症。

(C) 和高血压、糖尿病等比较起来，近年来对肝炎的防治缺

乏足够的重视。 (D) 近年来未成年人中的肝炎病例有所上升

。 16．一些所谓的“明星”实际上称不上真正的明星，他们

并不具有无愧于受大众崇拜的艺术成就、文化素养以及个人

品格。 上述议论可得出以下所有结论，除了： (A) 现在有些



不合格的“明星”也受到了大众的关注和崇拜。 (B) 目前大

众识别明星的能力尚待提高。 (C) 真正的明星无愧于大众的

关注和崇拜。 (D) 现在的“明星”大都有愧于大众的关注和

崇拜。 17．“常在河边走，哪有不湿鞋”。搞财会工作的，

都免不了有或多或少的经济问题，特别是在当前商品经济大

潮下，更是如此。 以下哪项是真的，最有力地削弱了上述断

定？ (A) 以上断定，宣扬的是一种“人不为己，天诛地灭”

的剥削阶级世界观。 (B) 万国投资信托公司房产经营部会计

胡大全，经营财务30年，分文不差，一丝不苟，并勇于揭发

上司的贪污受贿行为，多次受到表彰嘉奖。 (C) 随着法制的

健全，以及打击经济犯罪的深入，经济犯罪已经受到严厉的

追究与打击。 (D) 由于进行了两个文明建设，广大财会人员

的思想觉悟与敬业精神有了明显的提高。 18．按甲乙双方协

议由乙方承建的某跨江大桥尚未完工就发生倒塌事故。在对

事故原因的民意调查中，68％的人认为是使用的建筑材料质

量差； 32％的人认为是违章操作；20％的人认为原因不清，

需要深入调查。 以下哪项最能合理地解释上述看来包含矛盾

的陈述？ (A) 调查的操作出现技术性差错。 (B) 有的被调查者

后来改变了自己的观点。 (C) 有的被调查者认为事故的发生

既有材料质量差的原因，也有违章操作的原因。 (D) 很多认

为原因不清的被调查者实际上有自己倾向性的判断，但是不

愿意透露。 19．李进和陈红分别是班上男生和女生中学习优

秀者。他们一起上了五门课，其中只有《机械原理》一门课

的成绩相同。他们每门课的成绩都在80～100分之间。 下列哪

一项可以帮助我们确定李进五门课的平均成绩是否比陈红的

高？ (A) 李进的《物理学》成绩最低，而陈红的《机械制图



》成绩最低。 (B) 李进的最高成绩和陈红的最高成绩都是《

最优化方法》，而且成绩相同。 (C) 李进有三门课的成绩比

陈红的高，包括《物理学》、《工程力学》和《机械制图》

(D) 李进的《机械原理》不如其他功课，陈红的《机械原理

》成绩比其它课程高。 20．同学们普遍抱怨各个食堂的伙食

太差。然而惟独一年前反映最差的第一食堂，这一次同学抱

怨的人数比较少。学校后勤部门号召其他各个食堂向第一食

堂学习，共同改善学生关心的伙食问题。 下列哪项为真，则

表明学校后勤部门的这个决定是错误的？ (A) 各个食堂的问

题不同，解决起来也不能一刀切，要采取不同的措施。 (B) 

第一食堂的进步是与其他各个食堂的支持分不开的。 (C) 因

为伙食差，第一食堂就餐的人数比起其他食堂要少得多。

(D) 风味食堂的花样多，但是价格高，困难同学可吃不起。

21．一则关于许多方便面含有一种致癌防腐剂的报道，对消

费者产生的影响极小。几乎没有消费者打算改变他们购买方

便面的习惯。尽管如此，在报道一个月后的三月份，食品杂

货店的方便面销售大大地下降了。 下列哪项为真，能最好的

解释上述明显的差异？ (A) 在三月份里，许多食品杂货商为

了显示他们对消费者健康的关心，移走了货架上的方便面。

(B) 由于大量的食物安全警告，到了三月份，消费者已对这类

警告漠不关心。 (C) 除了报纸以外，电视上也出现了这个报

道。 (D) 虽然这种防腐剂也用在别的食品中，但是，这则报

道没有提到。 22．这些年来，国产相机在国内市场的占有率

逐渐减少，经研究发现：国外相机的广告比国内相机的广告

更能吸引消费者的关注。因此，国产相机制造商计划通过改

进广告改变商品形象，以增加市场占有率。 以下哪项为真，



将最不利于国产相机制造商上述计划的成功？ (A) 准备购买

相机的人比不准备购买的人对相机广告会更加重视。 (B) 消

费者一般对那些他们已比较喜爱的产品的广告特别关注，而

对不喜爱的产品，不管广告任何变化，也不会特别关注。

(C) 国产相机花费在广告上的费用与外国相机广告费用一样

。 (D) 尽管外国相机销售额增加，每年国产相机销售额同样

增加。 23．环境学家关注保护濒临灭绝的动物的高昂费用，

提出应通过评估各种濒临灭绝的动物对人类的价值，以决定

保护哪些动物。此法实际不可行，因为，预言一种动物未来

的价值是不可能的。评估对人类现在作出间接但很重要贡献

的动物的价值是不可能的。 作者的主要论点是什么？ (A) 保

护没有价值的濒临灭绝的动物比保护有潜在价值的动物更重

要。 (B) 尽管保护所有濒临灭绝的动物是必须的，但在经济

上却是不可行的。 (C) 由于判断动物对人类价值高低的方法

并不完善，在此基础上做出的决定也不可靠。 (D) 保护对人

类有直接价值的动物远比保护有间接价值的动物重要。 24．

前几年的音像市场上，正版的激光唱盘和影视盘销售不佳，

而盗版激光唱盘和影视盘却屡禁不绝，销售非常火爆。有的

分析人员认为，这主要是因为价格上盗版盘更有优势，所以

在市场上更有活力。 以下哪项是这位分析人员在分析中隐含

的假定？ (A) 知识产权保护对盗版盘的打击使得盗版盘的价

格上涨。 (B) 与价格的差别相比，正版与盗版的质量差别不

大。 (C) 盗版的激光唱盘和影视盘比正版的盘进货渠道通畅

。 (D) 正版的激光唱盘和影视盘不如盗版的盘销售网络完善
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